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İstanbul,04.Şubat.2021 

 

Sirküler Tarihi  : 04.02.2021 

Sirküler No   : 2021 / 032 

Konu    : Cumhurbaşkanı Kararı İle Yıllara Yaygın İnşaat İşlerinde Vergi Kesintisi  

     Oranı Attırıldı. 
 
 
Özet               : 3491 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yıllara yaygın inşaat işlerinde tevkifat oranı, gelir 

ve kurumlar vergisi mükellefleri için 1 Mart 2021 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere %3’den, %5’e 

çıkarıldı. Bu oran daha önce 1 Ocak 2007 tarihinden itibaren %7’den %3’e düşürülmüştü.  

 

 Gelir Vergisi Kanunu'nun 42'nci maddesi kapsamına giren yıllara yaygın işler dolayısıyla bu işleri yapanlara 

(kurumlar dahil) ödenen istihkak bedellerinden yapılan vergi kesintisi oranı, 2006/11449 sayılı BKK ile 1 Ocak 

2007 tarihinden itibaren %7’den %3’e düşürülmüştü.  

04.02.2021 tarih ve 31385 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 3491 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yıllara 

yaygın inşaat işlerinde tevkifat oranı 1 Mart 2021 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere bu defa %3’den %5’e 

çıkarıldı.  

3491 sayılı 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94'üncü Maddesinde Yer Alan Tevkifat Nispetlerine İlişkin 

2009/14592 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ve 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 30 uncu Maddesinde 

Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 2009/14593 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 5520 Sayılı Kurumlar 

Vergisi Kanununun 15'inci Maddesinde Yer Alan Vergi Kesinti Oranlarına İlişkin 2009/14594 Sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararında Değişiklik Yapılması Hakkında Karar ile yapılan değişiklik aşağıdaki gibidir. 

 

MADDE 1: 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu'nun 94'üncü maddesinde yer alan tevkifat nispetleri hakkındaki 

12/1/2009 tarihli ve 2009/14592 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın l'inci maddesinin birinci fıkrasının 

(3) numaralı bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir,  

"3. 42'nci madde kapsamına giren işler dolayısıyla bu işleri yapanlara ödenen istihkak bedellerinden %5,"  

MADDE 2- 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu'nun 30'uncu maddesinde yer alan vergi kesintisi oranları 

hakkındaki 12/01/2009 tarihli ve 2009/14593 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın l'inci maddesinin 

birinci fıkrasının (1) numaralı bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.  

"l- Gelir Vergisi Kanunu'nda belirtilen esaslara göre birden fazla takvim yılına yaygın inşaat ve onarım işleri ile 

uğraşan kurumlara bu işleri ile ilgili olarak yapılan hakediş ödemelerinden %5,"  

.  

MADDE 3- 5520 sayılı Kurumlar Vergisi Kanunu'nun 15'inci maddesinde yer alan vergi kesinti oranları 

hakkındaki 12/1/2009 tarihli ve 2009/14594 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın l inci maddesinin 

birinci fıkrasının (1) numaralı bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.  

"l- Gelir Vergisi Kanunu'nda belirtilen esaslara göre birden fazla takvim yılına yaygın inşaat ve onarım işleri ile 

uğraşan kurumlara bu işleri ile ilgili olarak yapılan hakediş ödemelerinden %5,". 
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